



दैनिक

# न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कटाएं।

RNI NO :- CHHHIN16931

email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, गुरुवार 4 अक्टूबर 2018

पृष्ठ-8, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-09

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### चीन की लापता सुपरस्टार फैन बिगबिग को सरकार ने भेजा टैक्स नोटिस

पेइचिंग। चीन के टैक्स प्रशासन ने लापता चल रही सुपरस्टार को टैक्स भरने के लिए नोटिस जारी किया है। 'X-Men' स्टार फैन बिगबिग और उनकी कंपनी को 130 मिलियन डॉलर ( करीब 960 करोड़ रुपये) की रकम टैक्स और जुर्माने के तौर पर भरने का आदेश दिया है। फैन पिछले 3 महीने से लापता है और उनकी गिनती चीन ही नहीं दुनिया के कुछ सबसे लोकप्रिय चेहरों में होती थी।

#### पेरू के पूर्व राष्ट्रपति का क्षमादान वापस लिया गया, जेल भेजे गए

लीमा। पेरू के पूर्व राष्ट्रपति अल्बर्टो फ्यूजोमो को मानवीय आधार पर दिया गया क्षमादान उच्चतम न्यायालय ने वापस ले लिया है और उन्हें जेल भेज दिया गया है। उन्हें पिछले वर्ष दिसंबर में मानवीय आधार पर क्षमादान दिया गया था पूर्व राष्ट्रपति पेद्रो पाब्लो को इस फैसले की जमकर निंदा की गई थी कि उन्होंने भ्रष्टाचार के आरोपों के चलते खुद को महाभियोग से बचाने के लिए वह सौदा किया था।

#### उगते सूरज का झंडा हटाए जापान

दक्षिण कोरिया की अपील सोल। दक्षिण कोरिया ने जापान से अगले हफ्ते जेजू द्वीप पर इंटरनेशनल फ्लैट रिज्यू (अंतरराष्ट्रीय बेड़ा समीक्षा) में भाग लेने वाले युद्धक जहाज से उगते सूरज वाला झंडा हटा लेने की अपील गुरुवार को एक बार फिर की। कई दक्षिण कोरियाई लोग इस प्रतीक को द्वितीय विश्वयुद्ध के दौरान जापानी सेना की आक्रामकता से जोड़कर देखते हैं।

#### कोल्ड ड्रिंक समझकर जेनरेटर का तेल पीने से मौत

चेन्नै। कोल्ड ड्रिंक की जगह जेनरेटर का तेल पीने से एक 8 साल के बच्चे की दर्दनाक मौत हो गई। मामला आन्ध्र प्रदेश के नेल्लेरु का है जहां 16 सितंबर को चेन्नै मुथियलपेट के वेंकटेशन गली के निवासी एम मनोज कुमार ने कोल्ड ड्रिंक समझकर जेनरेटर का तेल पी लिया था। वह अपने जेनरेटर के साथ दादा के घर आया था। जब वह अपने दोस्तों के साथ खेल रहा था तो उसी दौरान उसने कोल्ड ड्रिंक समझकर जेनरेटर का तेल पी लिया। कुछ देर बाद, वह बेहोश हो गया और उसे एक प्राइवेट अस्पताल ले जाया गया। इलाज के कुछ दिनों बाद मनोज और उसके माता-पिता चेन्नै लौट आए। यहां पेटदर्द की शिकायत पर उसे सरकारी स्टेनली मेडिकल कॉलेज में 23 सितंबर को भर्ती कराया गया और मंगलवार को इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। पुलिस ने केस दर्ज कर लिया है।

#### आज भारत आएंगे रूसी राष्ट्रपति पुतिन, फाइनल होगी एस-400 की डील

नयी दिल्ली। रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन अपनी दो दिवसीय भारत यात्रा पर गुरुवार को राजधानी नयी दिल्ली पहुंचेंगे और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ बैठक कर द्विपक्षीय महत्व के विषयों पर वार्ता करेंगे। इस दौरान रूस के साथ एस-400 वायु प्रतिरक्षा प्रणाली सौदे पर समझौता हो सकता है।

#### दो सगे भाइयों की हत्या के बाद बिगड़ा माहौल, पीएससी तैनात

लखनऊ। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में बीती रात दो भाइयों की हत्या कर दी गयी। खबर है कि पहले बदमाशों ने दोनों भाई की जमकर पिटाई की फिर गोली मार दी। इस वारदात में दोनों भाइयों की मौके पर मौत हो गयी। आरोप है कि ठाकुरगंज के मुसाहिब गंज में कार से जा रहे दो सगे भाइयों, इमरान और अरमान को पहले तो हमलावरों ने रोका, फिर उसकी जमकर पिटाई की इसके बाद उसकी हत्या कर दी। पुलिस ने मामले में मुख्य आरोपी साहिल उर्फ खेटू को गिरफ्तार कर लिया है।

## राम मंदिर मुद्दे को गर्माने की जमीन तैयार

नई दिल्ली। अगले साल अप्रैल-मई महीने में होने वाले लोकसभा चुनाव में राम मंदिर मुद्दे को सर्वाधिक प्रमुख मुद्दा बनाने की जमीन तैयार हो गई है। इस मुद्दे पर भावी रणनीति तय करने के लिए विहिप से जुड़े संतों की उच्चाधिकार समिति की बैठक शुक्रवार को होगी। बैठक के बाद समिति मंदिर निर्माण के लिए कार सेवा का ऐलान कर सकती है। राम मंदिर निर्माण की व्यूह रचना के लिए संघ की अखिल भारतीय कार्यकारी मंडल की तीन दिवसीय बैठक 31 अक्टूबर से 2 अक्टूबर के बीच होगी। इसके ठीक बाद दिल्ली के तालकटोरा स्टेडियम में 3 और 4 नवंबर को 5000 संतों का धर्मदेश स मेलेन होगा। इसी स मेलेन में कार सेवा की तारीख की घोषणा होगी।



हालांकि कार्यभार संभालने के पहले ही दिन मुख्य न्यायाधीश जस्टिस गोगोई ने जिस प्रकार त्वरित सुनवाई के मापदंड तय किए, उसके खान्चे में राम मंदिर विवाद नहीं आता। हालांकि इस मामले में 29 अक्टूबर को होने वाली सुनवाई में शीर्ष अदालत का रुख साफ हो जाएगा, मगर विहिप ने अब इस मामले में अधिक इंतजार नहीं करने का फैसला किया है। शुक्रवार को संतों की उच्चाधिकार समिति की होने वाली बैठक के एजेंडे में कार सेवा

की घोषणा को एजेंडे में शामिल किया गया है। मुद्दों का कहना है कि बैठक से पूर्व ही इस समिति में शामिल करीब तीन दर्जन संतों में राम मंदिर निर्माण के लिए जल्द कुछ कार्यक्रम घोषित करने पर सहमति है। कार्यक्रम घोषित होगा, मगर इसकी क्या शकल होगी, इस पर शुक्रवार की बैठक में ही अंतिम फैसला होगा।

#### संघ के एजेंडे में भी मंदिर

दोपावली से पूर्व होने वाली संघ को अखिल भारतीय कार्यकारी मंडल की बैठक कारी प्रमुख एजेंडा राम मंदिर ही है। इस बैठक से पूर्व संघ प्रमुख मोहन भागवत ने राम मंदिर के जल्द निर्माण की वकालत कर दी है। बैठक में भाजपा अध्यक्ष अमित शाह, संगठन महासचिव राम लाल, महासचिव राम माधव और संघ के तीन सौ से अधिक अनुपगिक संगठनों के प्रतिनिधि हिस्सा लेंगे।

#### संत धर्मदेश सम्मेलन

संघ की अहम बैठक खत्म होने के अगले ही दिन दिल्ली के तालकटोरा स्टेडियम में दो दिवसीय धर्मदेश सम्मेलन होगा। इसमें देश भर के 5000 संत शिरकत करेंगे। मुद्दों का कहना है कि शुक्रवार की उच्चाधिकार समिति और संघ की बैठक में जो निर्णय होगा, उस पर इस स मेलेन में मुहर लगेगी। अगर शुक्रवार को कार सेवा का फैसला हुआ तो इसी स मेलेन में इसके तारीखों की घोषणा होगी।

#### क्या इस बार बन पाएगा बड़ा मुद्दा

नव्वे के दशक के 1991 और 1996 में राम मंदिर लोकसभा चुनाव का केंद्रीय मुद्दा था। हालांकि इसके बाद धीरे धीरे यह मुद्दा पीछे छूटता चला गया। नई सदी के पहले दशक में पुरात्वविभाग की विवादाित स्थल पर खुदाई के अदालती आदेश, वाजेपयी सरकार में अयोध्या विभाग बनने और इस मामले में इलाहाबाद हाईकोर्ट का निर्णय आने के बाद भी यह केंद्रीय मुद्दा नहीं बन पाया।

## मलेशिया के पूर्व प्रधानमंत्री की पत्नी भी गिरफ्तार



कुआलालम्पुर। मलेशिया के भ्रष्टाचार निरोधक आयोग ने भ्रष्टाचार के आरोपों का सामना कर रहे मलेशिया के पूर्व प्रधानमंत्री नजीब रज्जाक की पत्नी रोसमा मंसूर को भी धनशोधन के आरोप में गिरफ्तार कर लिया है।

चीन की समाचार एजेंसी शिन्हुआ के अनुसार, सुश्री मंसूर को बुधवार को मलेशिया के भ्रष्टाचार निरोधक आयोग के पुत्रजया स्थित मुख्यालय में राज्य विकास निधि 1एमडीबी में भ्रष्टाचार के संबंध में पांच घंटे तक चली पूछताछ के बाद गिरफ्तार कर लिया। उनके खिलाफ हालांकि अभी तक आरोप तय नहीं किये गये हैं। आयोग के बयान के अनुसार, आयोग ने सुश्री मंसूर को धनशोधन की जांच के संबंध में गिरफ्तार किया गया है। अर्दोनी जनरल के कार्यालय से इस संबंध में अनुमति लेने के बाद ही यह कार्रवाई की गयी। नजीब पर राज्य विकास निधि 1एमडीबी और एसआरसी इंटरनेशनल में भ्रष्टाचार के संबंध में 30 आरोपों का सामना कर रहे हैं। उनके निजी खाते में करोड़ों अमेरिकी डॉलर की राशि जमा पायी गयी थी। रोसमा को गुरुवार को न्यायालय के समक्ष पेश किया जाएगा।

## मुकेश अंबानी लगातार 11 वें साल सबसे अमीर भारतीय: फोर्ब्स

नई दिल्ली। सबसे अमीर भारतीयों की सूची में रिलायंस इंडस्ट्रीज के चेयरमैन मुकेश अंबानी लगातार 11वें साल शीर्ष पर हैं। मशहूर फोर्ब्स मैगजीन के मुताबिक 47.3 अरब डॉलर ( करीब 3,48,956 करोड़ रुपये) की नेटवर्थ के साथ मुकेश अंबानी सबसे अमीर भारतीय हैं। एक साल में सबसे ज्यादा संपत्ति जोड़ने के मामले में भी अंबानी शीर्ष पर हैं। रिलायंस जियो और ब्रॉडबैंड की सफलता के बीच मुकेश अंबानी ने एक साल में अपनी संपत्ति में 9.3



अरब डॉलर ( करीब 68,610 करोड़ रुपये) का इजाफा किया है।

'फोर्ब्स' इंडिया रिच लिस्ट 2018' के मुताबिक विप्रो के चेयरमैन अजीम प्रेमजी ने सबसे अमीर भारतीयों की सूची में दूसरा स्थान बरकरार रखा है। एक साल में 2 अरब डॉलर ( करीब 14,755 करोड़ रुपये) के इजाफे के साथ उनकी संपत्ति 21 अरब डॉलर ( करीब 1,54,927 करोड़ रुपये) है। सबसे अमीर भारतीयों की सूची में 18.3 अरब डॉलर की संपत्ति के साथ आर्सेलर मिटल के चेयरमैन लक्ष्मीनिवास मि्तल तीसरे स्थान पर हैं। चौथे

पायदान पर हिंदुजा ब्रदर्स हैं जिनकी संपत्ति 18 अरब डॉलर है। 15.7 अरब डॉलर की संपत्ति के साथ फ्लेनोजी मिस्त्री सबसे अमीर भारतीयों की सूची में पांचवें पायदान पर हैं। भारत के शीर्ष 10 अमीरों में शिव नाडर (14.6 अरब डॉलर) छठे, गोदेरेज फैमिली (14 अरब डॉलर) सातवें, दिलीप शोषवी (12.6 अरब डॉलर) आठवें, कुमार बिड़ला (12.5 अरब डॉलर) नौवें और गौतम अडानी (11.9 अरब डॉलर) दसवें पायदान पर हैं।

## 2019 के चुनाव से पहले 'पलटी' मार सकते हैं नीतीश: दिग्विजय

पटना। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह ने बुधवार को कहा कि उन्हें उम्मीद है बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार अगले लोकसभा चुनावों से पहले एक बार फिर बीजेपी के नेतृत्व वाले एनडीए का साथ छोड़ सकते हैं। मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री ने आरोप लगाया कि एनडीए के घटक जेडीयू प्रमुख नीतीश कुमार सत्ता के बिना नहीं रह सकते और अगर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की लोकप्रियता चुनावों से पहले गिरती है तो वह सत्ताधारी गठबंधन से बाहर निकल सकते हैं। पटना में एक पुराने केस के सिलसिले में कोर्ट में हाजिर होने के बाद सिंह ने कहा, 'नीतीश कुमार को पाला बदलने में सिर्फ 24 घंटे लगते हैं। लोकसभा चुनाव छह महीने दूर है। पलटी संभव है।' यह पूछे जाने पर कि क्या कांग्रेस महायोग के तौर पर कुम्भार का स्वागत करेगी, उन्होंने कहा रहस्यमय रूप से राजनीति संभावनाओं का खेल है। आपको बता दें कि सीपी जोशी के 2013 में बिहार कांग्रेस का प्रभारी बनने से पहले वह जिम्मेदारी सिंह के पास थी।

## देश में मदरसों को आतंकवाद से जोड़कर देखना गलत: इमरान



लाहौर। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान ने कहा है कि देश में मदरसों की भूमिका की अनदेखी करना और उन्हें आतंकवाद से जोड़ कर देखा अनुचित है। इसके साथ ही इमरान ने कहा कि देश में शिक्षा व्यवस्था में सुधार उनकी सरकार की शीर्ष प्राथमिकता है। मीडिया में गुरुवार को आई खबरों के अनुसार इमरान ने देश के शीर्ष उलेमा के एक प्रतिनिधिमंडल से मुलाकात के दौरान यह टिप्पणी की। प्रधानमंत्री कार्यालय ने उलेमा को मदरसा सुधार और अन्य मुद्दों पर विचार के लिए बुलाया था। उन्होंने कहा कि सरकार वंग आधारित शिक्षा व्यवस्था को खत्म करना तथा पाठ्यक्रम में एकरूपता लाना चाहती है। इनमें मदरसे भी शामिल हैं। खंड की रिपोर्ट के अनुसार, इमरान ने कहा कि समाज के विकास में मदरसों की भूमिका की अनदेखी नहीं की जा सकती और सभी धार्मिक संस्थानों को आतंकवाद से जोड़ना अनुचित होगा। रिपोर्ट के अनुसार, पाकिस्तान में कई मदरसों के चरमपंथी आतंकी समूहों से करीबी संबंध हैं तथा अंतरराष्ट्रीय आतंकवादी नेटवर्क को बनाए रखने में उनकी अहम भूमिका है। इमरान ने कहा कि सुगुहाली हासिल करने के लिए समान शिक्षा व्यवस्था का अहम महत्व है। उन्होंने कहा कि मदरसों के छात्रों का यह हक है कि वह जीवन के सभी क्षेत्रों में भाग लें और मदरसों को मुख्यधारा में लाया जाना आवश्यक है।

## घरेलू उड़ानों के लिए नहीं होगी बोर्डिंग पास की जरूरत, चेहरा ही होगा काफी

नई दिल्ली। यदि आप भारत में ही किसी एक शहर से दूसरे शहर के लिए हवाई यात्रा करना चाहते हैं तो फिर बोर्डिंग पास की जरूरत नहीं होगी। जल्दी ही इस व्यवस्था को लागू किया जा सकता है। उद्योग मंत्री सुरेश प्रभु ने भी इस खबर की पुष्टि की है। उन्होंने कहा, यात्री अपनी फंस वैल्यू पर यात्रा कर सकेंगे। उन्हें बोर्डिंग पास की जरूरत नहीं होगी। ये डिजिटल यात्रा से संभव होगा। ये टेक्नॉलजी अडवांस सिस्टम होगा, जो पूरी तरह सुरक्षित होगा। उद्योग मंत्री ने कहा कि यह व्यवस्था उन लोगों के लिए ही होगी, जो चाहेगा। जो यात्री यह तरीका नहीं चाहेंगे, उन्हें मजबूर नहीं किया जाएगा। डिजिटल यात्रा में याद में कुछ और फीचर भी जोड़े जाएंगे।



शुरुआती दौर में यह प्रक्रिया दिल्ली, मुंबई, हैदराबाद और बंगलुरु एयरपोर्ट्स पर लागू होगी। इसके अलावा एयरपोर्ट अथॉरिटी ऑफ इंडिया की ओर से संचालित वाराणसी, विजयवाड़ा, पुणे और कोलकाता एयरपोर्ट्स पर भी यह सुविधा दी जाएगी। एक सूत्र ने बताया, यह प्रक्रिया डिजिटाइजेशन के तहत की जा रही है। अगले 5 से 6 महीने में इसे

एयरपोर्ट अथॉरिटी ऑफ इंडिया के 4 एयरपोर्ट्स पर लागू किया जाएगा। इसके बाद अन्य एयरपोर्ट्स पर भी इस सुविधा का विस्तार होगा। एक सूत्र ने बताया, आंध्र की पुतली और अंगूठे के निशान की बजाय फेस रिकॉग्निशन को तरजीह दी गई है। यह नियम दुनिया भर में है। चेहरा सबसे प्राइवेट बायोमीट्रिक इंडिकेटर है। स्कैनिंग के दौरान चेहरा बहुत से यूनियन में बंट जाता है और फिर रेकॉर्ड्स से उसे अच्छे से मैच कर लिया जाता है। यदि किसी को चोट लगना या अन्य वजह से उसका माथा मिरा रहता है तब भी उसकी पहचान की जा सकेगी। हा, फेसियल पिक्चर को हर 5 साल पर अपडेट करना होगा।

## 7 रोहिंग्या को वापस भेजने से रोकने की याचिका सुप्रीम कोर्ट ने की खारिज

नई दिल्ली। भारत से वापस म्यांमार भेजे जा रहे 7 रोहिंग्या शरणार्थियों को रोकने की याचिका सुप्रीम कोर्ट ने खारिज कर दी है। वरिष्ठ वकील प्रशांत भूषण ने सुप्रीम कोर्ट में इस बाबत याचिका दाखिल की थी। प्रशांत भूषण ने इस मामले की सुनवाई के दौरान कहा कि सुप्रीम कोर्ट को रोहिंग्याओं के जीवन के अधिकार की रक्षा करने की अपनी जिम्मेदारी का अहसास होना चाहिए। इसपर चीफ जस्टिस रंजन गोगोई ने कहा कि हमें अपनी जिम्मेदारी पता है और किसी को इसे याद दिलाने की जरूरत नहीं।

ये 7 रोहिंग्या 2012 में भारत में घुसे थे और इन्हें फैन एकट के तहत दोषी पाया गया था। केंद्र की तरफ से अधिशनल संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार परिषद (NHCR) के अधिकारियों को रोहिंग्याओं की इच्छा जानने को कहा। भूषण ने कहा इससे यह पता लगाया जाए कि क्या रोहिंग्या वहां जाएंगे जहां उनका भयानक नरसंहार हुआ था। हालांकि चीफ जस्टिस गोगोई की बेंच ने उनकी इस याचिका को खारिज कर दिया।



सॉलिडिटर जनरल (ASG) तुषार मेहता ने कहा कि म्यांमार ने इन रोहिंग्याओं को अपना नागरिक मान लिया है। साथ ही वह उन्हें वापस लेने के लिए भी तैयार है। एएसजी ने कहा कि ऐसे में कोई वजह नहीं है कि इन रोहिंग्याओं को उनके देश जाने से रोका जाए। सुनवाई के दौरान प्रशांत भूषण ने कहा कि रोहिंग्याओं को जबर्न वापस भेजा

जा रहा है। प्रशांत भूषण ने सुप्रीम कोर्ट से दरखास्त करते हुए कहा कि वह संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार परिषद (NHCR) के अधिकारों को रोहिंग्याओं की इच्छा जानने को कहा। भूषण ने कहा इससे यह पता लगाया जाए कि क्या रोहिंग्या वहां जाएंगे जहां उनका भयानक नरसंहार हुआ था। हालांकि चीफ जस्टिस गोगोई की बेंच ने उनकी इस याचिका को खारिज कर दिया। याचिका खारिज होने के बाद प्रशांत भूषण ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट को रोहिंग्याओं के जीवन के अधिकार की रक्षा करने के लिए अपनी जिम्मेदारी का अहसास होना चाहिए। इसपर चीफ जस्टिस रंजन गोगोई ने कहा कि हम हीन जीवन के अधिकार के संबंध में अपनी जिम्मेदारी से पूरी तरह से अवगत हैं और किसी को इसे याद दिलाने की जरूरत नहीं।

## श्रद्धालुओं से भरी बस पलटी, 35 यात्री घायल, 5 की हलत गंभीर

चित्रकूट। उत्तर प्रदेश में चित्रकूट के रैपुल क्षेत्र में गुरुवार को श्रद्धालुओं से भरी एक बस के पलटने से 35 यात्री घायल हो गए जिनमें पांच की हालत गंभीर बनी हुई है।

पुलिस ने बताया कि राष्ट्रीय राजमार्ग 76 पर यह हादसा उस समय हुआ जब तरकहवा पुरवा गांव में निर्माणधीन पुलिया के निकट एक बस अनियंत्रित होकर पलट गयी जिसने बेटे 35 तीर्थयात्री घायल हो गए हैं। घायलों में पांच की हालत चिंताजनक है। सभी को जिला चिकित्सालय में भर्ती करा दिया गया है। सूत्रों ने बताया कि सभी यात्री मध्यप्रदेश के सागर और विदिशा के हैं जो चित्रकूट से कामतानाथ जी के दर्शन कर इलाहाबाद जा रहे थे। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक बस के इंजन या ब्रेक में कोई तकनीकी खराबी थी, जिसकी वजह से बस पलट गई। बस में 64 यात्री सवार थे।

अभी तक किसी की मौत की सूचना नहीं है। घटना की जानकारी मिलते ही संबंधित थाने की पुलिस मौके पर पहुंची और मामले की जांच शुरू कर दी।

## केरल और तमिलनाडु में अगले 48 घंटे में भारी बारिश के आसार

तिरुवनंतपुरम। अभी बाढ़ से केरल की तमिलनाडु में भारी बारिश की आशंका जताई है। इसे देखते हुए सूबे के चार जिलों में रेड अलर्ट जारी कर दिया गया है। वहीं अन्य जिलों को भी अलर्ट रहने के लिए कहा गया है। मौसम विभाग ने यहां 4 से 7 अक्टूबर के बीच भारी बारिश और चक्रवाती तूफान के आने की आशंका जाहिर की है। उधर, तमिलनाडु में भी मौसम विभाग ने 7 अक्टूबर तक भारी बारिश की आशंका जाहिर की है। इसे देखते हुए यहां भी सभी जिला प्रशासन को अलर्ट रहने के निर्देश दिए गए हैं।



मौसम विभाग ने अरब सागर में 6 से 8 अक्टूबर के बीच कम दबाव का श्रेण बनने की भविष्यवाणी की है। जानकारी के अनुसार कम दबाव के कारण अरब सागर के दक्षिण-पूर्वी हिस्से में तूफान या चक्रवात आ सकता है। पूर्वानुमान के अनुसार डे नम के इस चक्रवात के कारण देश के कई हिस्सों में भारी बारिश होने की संभावना है। इसे देखते हुए हाल ही में में मछुआरों को 6 से 8 अक्टूबर के बीच समुद्र में न जाने के लिए कहा गया है। साथ ही राज्य के 7 जिलों में 3 जिलों में रेड अलर्ट जारी किया गया है। उधर, तमिलनाडु में अगले 48 घंटों में हल्की से लेकर भारी बारिश की आशंका जाहिर की गई है। इसे देखते हुए सभी जिला प्रशासन अलर्ट मोड पर हैं और सभी ने जरूरी तैयारी शुरू कर दी है। एक पूर्वानुमान के मुताबिक चेन्नै सहित उत्तरी इलाके में अगले 48 घंटे में भारी बारिश के आसार हैं।